
湘南御行会発行 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29年 6月 15日 184号 

「片老連」健康ウオーキング に参加しました 

7月誕生会及びイベント決定 

７〜９月生まれ誕生会 ７月２7日（木）１３時３０分 しおさいセンータ工芸室 

イベント；片瀬地区包括支援センター センター長  長沼   牧人 様の講演 

長沼センター長の講演は、「包括支援センターの役割と、介護保険を利用者の立場から」です。 お楽しみに 

 

バザー開催ご協力のお願い 

８月２７日（日）の御行町祭礼で今年も、湘南御行会は恒例のバザーを開催いたします。皆様のご協力を 

宜しくお願い致します。今からご協力いただける、お品の確保を心に留めておいてください。 

片瀬地区グラウンドゴルフ大会参加  「ロマンの会大活躍」！！ 

6月3日土曜日、快晴の片瀬中学校で開催された片瀬-市民スポーツの会主催グラウンドゴルフ大会に 

御行ロマンの会から７名が参加しました。 

ホームグラウンドの西方公園と違い、良く整備されたグランドコンディションにも恵まれ、日頃の実力をおお

いに発揮、男性の部で管原さんが優勝、3位入賞に岩淵さん、しかも全体で４個出たホールインワンの内で、 

これ又管原さんが２個、岩淵さんが１個獲得の快挙、ロマンの会の実力を世に示した1日でした 加藤記 

朝 8 時４５分にしおさいセンターに集合し、軽い準備運動を済ませて、いざ出発。片瀬の海岸線を、汗をかきな

がら 目指すは海浜鵠沼公園。途中から江の島組と合流、当日はウオーキングには最適な爽やかな薫風と見事

な青空。4０分ほどで全員無事到着しました参加人員は３５名。湘南御行会からは１０名が参加。今年も片瀬スポー

ツの会の皆様にお世話になりました。全員が元気に完走、爽やかな汗をかきました。 岩田 

 

 

ソーメン販売 

昨年に引き続き実施した市老連主催のソーメンの販売は、皆様のご協力により湘南御行会は４６箱 

購入して頂きました。片老連全体では１４０箱との事ですから御行会は全体の33％に当たります。 

因みに市老連全体で片瀬の販売数は六会地区と1、2位を競っているとは片老連依藤会長の話しです。 

もちろん競争・強要をして居るわけでは有りませんが、結果をご報告いたします 

皆様ありがとうございました。  岩田 
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編集後記 

この会報がお手元に届くころは 

梅雨入りかと思います。梅雨の時期は食中毒の 

時期でもあります。食中毒予防３原則に、細菌やウ

イルスを「付けない」「増やさない」「やっつける」

が有ります。それは洗う（手、食物）食品は低温で

保存（冷蔵冷凍庫）そして加熱して食べる事を意味

します。かと言って冷蔵庫を過信することなく、 

怪しい（時間が経った）食べ物は捨てる思い切りが 

必要です。重要なので今年も書きました  岩田記 

 

 

◎ ６月 21日(水)片老連 定例会議 

◎ 6月 22日(木) 9時 30分 定例役員会 

◎ 7月 4日(火) 15時片老連パソコン教室しおさい 

◎ 7月6日(木)１３時 高齢者福祉会 藤沢市民会館 

◎ ７月 12(水)～13日（木）市老連一泊旅行 

  行き先：福島 母畑（ぼばた）温泉 

◎ 7月 20日（木）臨時役員会 

◎ 7月 27日(木) 13時３０分 誕生会 しおさい 

◎ 7月 27日(木) 役員会（誕生会終了後） 

◎ ８月２７日（木）御行町祭礼 バザー開催 

今後の主な行事予定 

早稲のお話 電車の中での会話から 

電車の中で隣のご婦人 2 人の会話、内の孫は「おくて」で、結婚なんてとてもとても。どうやらお互いの

お孫さんの話をしている様相。 

「おくて」小学生の頃私の田舎では略して「おく」と言い、稲の成長速度の遅い品種を表していました。

その逆は 「わせ」と言っていた記憶が有ります。実際の会話で、〇〇である、と断定する時は「わせダ」

「おくダ」と「ダ」の字を加えていました。この「おくて」と「わせ」 白⇔黒 上⇔下などと同じ対語

（たいご）の仲間です。漢字で表した場合、その使い方と意味合いをまとめてみました 

《わせ》⇒⇒ 下記は何れも「わせ」と読む 

早稲⇒稲の品種で、開花・結実が早いもの    早生⇒農作物・果実などで、成熟期の早いもの 

早生⇒肉体的・精神的成熟が早い人  ☆おませ：子供が年齢の割に大人びていること 

《おくて》⇒⇒ 下記は何れも「おくて」と読む 

晩稲⇒稲の品種で、普通より遅く成熟するもの  晩生⇒普通より遅く開花したり、実が成熟する草木 

奥手⇒肉体的・精神的成熟が遅れている ☆おぼこ：あどけなく、幼なく、世慣れた感じのしない様子 

このように「おくて」と「わせ」はかなり広範囲に使われます。語源は成熟する「稲」の早い、遅いから

始まり、人間の成長の早さにも表現が波及したようです。 

冒頭に登場する会話の「おくて」は勿論「奥手」可愛いお孫さんの成長を喜ぶ一方、おばあちゃんの手元

からだんだん離れていく現実を寂しく思い、複雑な気持ちを含めての会話だったのでしょう。 

皆様のお孫さんは如何ですか？最近の子は栄養が良いのか身体の成長が早い気がします。心も同時に成長

すればよいのですが、心身のバランスが取れていない様です（済みませんアンバランスは私の孫の事です） 

少々脱線しますが、兄が大学受験の時、親達の会話の中にも「わせダ」が出て来ました。 

その時には「わせダ」が大学の名前だとは知りませんでした。分かったのは当時唯一の情報機器ラジオで、

放送していた大学の水泳大会で「とうえいかい」と言うグループの活躍する模様が流れていた時です。 

どうやら「とうえいかい」は「稲泳会」で、それは早稲田大学の水泳部らしい。親たちが話していた    

「わせダ」は早稲田でした。水泳のライバル「桜泳会」が日本大学ということも知りました。早稲田大学

の名前の由来は大隈重信翁や御行会にも居られる関係者にお任せするとして、早稲田で学ばれた皆様は、

「早稲」の名前を欲しいままに、開花・結実され競って世の中に飛び出し活躍されています。 

関連する早稲に高校野球、早稲田実業の「清宮」選手が居ます。既にホームラン１００本、正に超ド級の

早稲です。低迷する巨人軍に入団して救世主になって欲しいです。⇒いち巨人ファンの嘆き 

意味は全く異なりますが、清宮を獲得する為に、奥手に「の」の字を付け加えた「奥の手」を使う方法を

知りませんか？  清宮なんて野球に興味の無い方は知りませんよね。失礼いたしました。 

隣の人の会話からこんなに広がりました。（勝手に広げました）矢張り日本語は奥が深いです。岩田記 
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